

Знамя труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 250 (4523)

Четверг, 21 декабря 1967 года

Год издания 24-й
Цена 2 коп.

IX СЛАНЦЕВСКАЯ ГОРОДСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ КПСС

19 декабря во Дворце культуры комбината «Сланцы» состоялась девятая городская партийная конференция. Делегаты конференции обсудили отчетные доклады ГК КПСС и ревизионной комиссии, с которыми выступили первый секретарь горкома КПСС А. Н. ПЕТРОВ и председатель комиссии Т. А. БЕЛОВА.

В прениях по докладам выступили секретарь парткома треста № 31 В. М. МАЗУРОВ, управляющий трестом «Ленинградсланец» А. А. КАЛНИН, секретарь партбюро лечебьединения Л. М. ЦИВЬЯН, директор совхоза «Родина» Д. В. БОРИСОВ, секретарь цеховой парторганизации цементного завода А. А. КРУГЛОВ, председатель

исполкома горсовета Б. Я. ЗУБАРЕВ, партгруппа шахты № 1 В. А. НОСКОВ, шофер 124-го автохозяйства Б. А. ПОТАПОВ, заведующий отделом народного образования Т. Н. ХЕРАСКОВА, первый секретарь Кировского района КПСС г. Ленинграда П. П. МОЖАЕВ, первый секретарь ГК ВЛКСМ В. И. ТОПОРОВ, секретарь партбюро шахты № 3 Н. А. ПРУДНИКОВ, начальник шахты № 3 К. И. ШИРЕНКО. В работе конференции приняли участие зам. начальника Главсланца В. Д. КИМ, зам. председателя Леноблсполкома В. И. МАШОВЕЦ.

На конференции с речью выступил секретарь ОК КПСС В. И. КОКУШКИН.

Из отчетного доклада первого секретаря ГК КПСС А. Н. Петрова

Деятельность городского комитета партии за отчетный период была направлена на выполнение решений XXIII съезда КПСС и Пленумов Центрального Комитета.

Вопросы экономики, повышения производительности труда, улучшения качества выпускаемой продукции стали предметом систематического, глубокого рассмотрения на партийных собраниях, заседаниях парткомов, бюро и пленумов городского комитета партии.

Широко развернувшееся социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Октября, постоянный поиск и творчество трудящихся, конкретность руководства соревнованием со стороны партийных организаций способствовали успешному выполнению планов и обязательств.

Промышленность района 6 декабря, на 26 дней раньше срока, выполнила план двух лет пятилетки. Страна уже сейчас получила сверхплановой продукции на 5 миллионов 229 тысяч рублей. Производительность труда возросла к уровню 1965 года на 13,5 процента. За счет снижения себестоимости получена экономия 1.249 тысяч рублей.

Однако из-за превышения норм расхода по отдельным статьям себестоимости, бесхозяйственности и удорожания управления производством допущен перерасход государственных средств на 2 миллиона 113 тысяч рублей. По статье «Сыре и материалы» перерасходовали на комбинате «Сланцы» 328 тысяч рублей, на цементном заводе—21 тысячу, на мясокомбинате—12 тысячи и в типографии—2 тысячи рублей. Шахты № 1 и имени С. М. Кирова, лесокомбинат, цементный и консерв-

ный заводы, комбинат «Стройдеталь» допустили перерасход по статье «Общезаводские расходы» 94 тысячи рублей.

Это случилось потому, что отдельные руководители предприятий, партийных организаций еще не прониклись чувством высокой ответственности за состояние экономической работы, не увидели нового в постановке этой работы в связи с переходом на новую систему планирования и экономического стимулирования, продолжают работать по старинке.

Партийное собрание шахты № 2 обсуждало в мае вопрос о бережливости и экономии средств и материалов. Но в принятом решении ни одного слова не сказано об организации соревнования, о внедрении хозяйственного расчета, работе бюро экономического анализа, о месте партийного бюро, партгруппы и каждого коммуниста в решении этой задачи. Собрание чичугу не повлияло на улучшение экономической деятельности на предприятии. И не случайно шахта № 2 — единственное предприятие в городе, не уложившееся в плановую себестоимость по итогам работы за десять месяцев.

Неудовлетворительно поставлена экономическая работа на цементном заводе, в лесхозе, в отделении «Сельхозтехника» и других.

Важное место в улучшении экономических показателей предприятий занимает комплексное использование сланца и отходов. За отчетный период сдана в эксплуатацию установка сухого золоудаления на ТЭЦ, установка по производству известняковой муки на

цементном заводе, на шахте № 3 начато производство щебенки для покрытия дорог, закончено проектирование и с будущего года начнется строительство цехов по производству крупных блоков на базе сланцевой золы.

Однако партийными организациями треста «Ленинградсланец» и комбината «Сланцы», их хозяйственными руководителями очень мало сделано по использованию гранитной массы, расширению фракций сланца для переработки. Реконструкция газогенераторов затянулась, медленно внедряется коксик в производство цемента.

Одним из главных факторов, определяющих экономическую эффективность производства, является производительность труда. Большую работу в этом направлении проделали партийные организации комбината «Сланцы», шахты № 3, цементного, ремонтно-механического и регенеративного заводов.

Партийный комитет, цеховые парторганизации комбината повседневно занимаются вопросами совершенствования техники и технологии. Эти вопросы систематически рассматриваются на заседаниях парткома, на собраниях партийно-хозяйственного актива, проводятся смотры-конкурсы. В результате на этом предприятии из года в год перевыполняются планы технического прогресса и внедрения новой техники, комбинат уверенно повышает производительность труда. За последнее время здесь переведен на трехступенную экстракцию цех дефеноляции, внедрено дистанционное управление.

(Окончание на 2-й стр.)

Члены ревизионной комиссии горкома партии

БЕЛОВА
Тамара Александровна
ВАСИЛЬЕВА
Мария Дмитриевна
ВОРОБЬЕВ
Владимир Иванович
ГРОМОВА
Елизавета Никитична
ГУСЛЯРОВ
Сергей Григорьевич

ЕВЛАЛОВА
Елизавета Петровна
ИВАНОВ
Борис Дмитриевич
МЕЛЬНИКОВА
Валентина Сергеевна
УРОДА
Евгения Ивановна

Делегаты на XX Ленинградскую областную конференцию КПСС

БОРИСОВ
Дмитрий Васильевич
ДЕМИНА
Нинель Захаровна
ЗУБАРЕВ
Борис Яковлевич
ЛЕОНТЬЕВ
Геннадий Николаевич
ПЕТРОВ
Александр Николаевич

Пленум Сланцевского горкома КПСС

19 декабря состоялся первый организационный пленум горкома КПСС. Он рассмотрел вопрос о выборах руководящих партийных органов. Первым секретарем Сланцевского горкома партии избран Александр Николаевич ПЕТРОВ, вторым — Николай Сергеевич ДЯТЧЕНКОВ, секретарем горкома — Виктор Андреевич ФРОЛОВ.

Пленум избрал бюро горкома КПСС. В него вошли: Арутюнов С. М., Борисов Д. В., Бондарева Р. М., Дятченко Н. С., Зубарев Б. Я., Леонтьев Г. Н., Петров А. Н., Петров А. Н., Фролов В. А.

Пленум утвердил заведующими: орготделом — Р. М. Бондареву, отделом пропаганды и агитации — Н. А. Лакеева, промышленно-транспортным отделом — С. В. Гутина.

* *

В ревизионной комиссии ГК КПСС

Состоялось заседание ревизионной комиссии Сланцевской городской организации КПСС. Председателем ревизионной комиссии избрана Тамара Александровна БЕЛОВА.

СОСТАВ ГОРКОМА КПСС, ИЗБРАННЫЙ НА IX ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ЧЛЕНЫ ГОРКОМА КПСС

АВДЕЕВ	МАСЛЯНИКОВ
Александр Александрович	Иван Купреевич
АРУТЮНОВ	МАЗУРОВ
Седрак Миниртычевич	Виктор Михайлович
БОРИСОВ	МЕНЬШИКОВ
Дмитрий Васильевич	Николай Иванович
БОНДАРЕВА	МИШИНА
Раиса Матвеевна	Вера Яковлевна
ГЛАДКИХ	НАРУШЕВИЧ
Валентина Дмитриевна	Владimir Иванович
ГРОМОВ	ОСТАПУК
Владимир Петрович	Владимир Демидович
ГУТИН	ПЕТРОВ
Сергей Васильевич	Александр Иванович
ДЕМИНА	ПЕТРОВ
Нинель Захаровна	Александр Николаевич
ДЕМИДЕНКОВ	ПЕТРОВ
Иван Константинович	Анатолий Николаевич
ДЯТЧЕНКОВ	ПРУДНИКОВ
Николай Сергеевич	Николай Амплеевич
ЕГОРОВ	РЕВЕНКО
Алексей Федорович	Виктор Александрович
ЗУБАРЕВ	СИЗОВА
Борис Яковлевич	Валентина Александровна
ИВАНОВ	ТОПОРОВ
Иван Васильевич	Валентин Иванович
ИЛЬИН	ФЕДОРОВА
Петр Григорьевич	Нина Александровна
КАЛНИН	ФЕДОСОВ
Александр Александрович	Вячеслав Сафонович
КРИХУН	ФИНОГЕНОВ
Виктор Аркадьевич	Леонид Федорович
КУРМЫШСКИЙ	ФРОЛОВ
Арнадий Александрович	Сергей Андреевич
КОРЧАГИН	ФРОЛОВ
Александр Иванович	Виктор Андреевич
ЛАЗИНИН	ХЕРАСКОВА
Геннадий Васильевич	Тамара Никитична
ЛАКЕЕВ	ШИРЕНКО
Николай Андреевич	ШУВАЛОВ
ЛАНЦОВ	Константин Иванович
Сергей Андреевич	Зиновий Моисеевич
ЛЕБЕДЕВА	ЦВЕТКОВ
Ольга Ивановна	Юрий Георгиевич
ЛЕОНТЬЕВ	
Геннадий Николаевич	
КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ ГОРКОМА КПСС	
БЕРШИЦКИЙ	ЛЯНСОН
Теодор Яковлевич	Раиса Константиновна
ВОРОБЬЕВА	СМИРНОВ
Вера Павловна	Дмитрий Андреевич
ГАРИНА	СМИРНОВА
Тамара Михайловна	Анна Ивановна
ГРОМОВ	ТЕРЕНТЬЕВ
Владимир Сергеевич	Николай Иванович
ЗАПУТРЯЕВ	ТИМОФЕЕВ
Иван Дмитриевич	Борис Васильевич
КУЗЬМЕНКО	ЦВЕТКОВ
Яков Семенович	Юрий Георгиевич
КУЗНЕЦОВ	
Иван Федорович	

IX Сланцевская городская конференция КПСС

Из отчетного доклада первого секретаря ГК КПСС А. Н. Петрова

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

правление заслонками газогенератора, получена мастика БЛК, кероген-70.

Многие резервы повышения производительности труда используются неудовлетворительно. Из предприятий не выполняли месячных планов роста производительности труда. Из них шахта № 2 не выполняла 8 месяцев, шахта имени С. М. Кирова — 6, комбинат «Стройдеталь» — 5, типография, отделение «Сельхозтехника» и швейная фабрика — по 2 месяца. На швейной фабрике, кирпичном заводе и в бытпромкомбинате увеличение выпуска продукции идет за счет роста численности трудящихся.

Есть руководители, которые не заботятся о механизации трудоемких процессов. Директор кирпичного завода тов. Яковлев не организовал до сих пор доставку кирпича на строительные объекты в поддонах или контейнерах. Плохо ведется механизация погрузочно-разгрузочных работ на майоликовом заводе, швейной фабрике, комбинате «Стройдеталь» и в конторе материально-технического снабжения.

На многих предприятиях все еще велики потери рабочего времени.

Большое место в работе городского комитета партии занимали вопросы сельскохозяйственного производства. В этом году полевые работы проведены в лучшие агротехнические сроки, повысилась урожайность зерновых и сибирских культур, овощей и корнеплодов, заготовлено больше коров.

Работники животноводства перешагнули по надою молока трехтысячный рубеж. Мы уже сейчас имеем 15 ферм, где надою составляют от 3.000 до 3.600 килограммов молока от коровы.

Район успешно выполнил план и социалистическое обязательство по продаже государству всех видов сельскохозяйственной продукции.

Вместе с этим сельскохозяйственное производство, его культура отстают от задач, поставленных XXIII съездом партии. Совхозы не имеют прочной кормовой базы, низка урожайность зерновых, корнеплодов и овощей, недостаточно вносится органических и минеральных удобрений. Плохо поставлена экономическая работа в бригадах, на фермах, в отделениях. Имеет место бесхозяйственность и безответственность. В совхозе «Аврора» по вине главного агронома

това. Савицкого и агронома-семеновода гов. Зазовой в процессе перевушки были загублены все сортовые семена. По вине руководства этого же совхоза заморожено 50 тонн капусты.

Плохо используется техника. Выработка на трактор составляет в переводе на мягкую пахоту 256 тектаров. Медленно идет подготовка техники к весне. Совхозы «Аврора» и «Сланцевский» план ремонта тракторов выполнили лишь на 60 процентов. Совершенно не ремонтируются комбайны, картофелесажалки, плуги и культиваторы.

Придавая большое значение капитальному строительству, городской комитет партии направлял усилия парткома и первичных организаций треста № 31 на обеспечение своевременного ввода в эксплуатацию объектов, эффективного использования капитальных вложений, повышения качества работ. За отчетный период введено в строй действующих 100 объектов промышленного, социально-культурного и бытового назначения. Сдано 44.180 квадратных метров жилой площади. План строительно-монтажных работ по генподряду в текущем году выполняется успешно.

Однако в капитальном строительстве продолжается распыление средств, неудовлетворительная организация работ, несвоевременное обеспечение объектов технической документацией и оборудованием. Трест не осваивает капвложения на объединенной шахте, реконструкции цехов комбината «Сланцы» и цементного завода. Постоянно низкое качество работ.

Технико-экономические показатели автотранспорта, работающих по новой системе планирования и экономического стимулирования, заметно улучшились. План по грузоперевозкам выполняется, но автотранспорт № 123 не перевезло до плана 36 тысяч тонн грузов. У обоих автотранспортов коэффициент использования парка ниже планового на 1,5—2 процента. Постоянно высоки непроизводительные потери рабочего времени.

Серьезные недостатки имеются в работе железнодорожного транспорта. Простой вагонов возросли за 2 года на 2 часа, а в октябре и ноябре текущего года они достигли 22 часов.

За отчетный период проведена некоторая работа по улучшению торгового и бытового обслуживания трудящихся района. Расширяется сеть торговых предприятий, мастерских бытового обслуживания, детских учреждений. Шире стали

внедряться новые, прогрессивные формы торговли, возраст объем бытовых услуг.

Однако допускаются перебои в торговле продовольственными и промышленными товарами, недостаточно организована торговля фасованными товарами.

Некоторые положительные результаты в работе промышленности, строительства, сельского хозяйства достигнуты на основе дальнейшего совершенствования и улучшения идеино-политической работы по воспитанию коммунистов и всех трудящихся.

Количество семинаров по изучению марксистско-ленинской теории возросло в 3 раза. В этом учебном году работают 64 начальные политшколы, 34 школы основ марксизма-ленинизма, 15 семинаров по проблемам коммунистического воспитания, вечернее отделение университета марксизма-ленинизма, курсы политинформаторов. За отчетный период городской комитет КПСС, его общественный методический совет улучшили работу по подбору, обучению и воспитанию кадров пропагандистов. Ныне пропагандистскую работу в системе партийной учебы ведут 192 человека, из них 128 имеют высшее и 64 человека среднее образование.

Некоторым партийным организациям не удалось приобщить хозяйственных руководителей к работе по коммунистическому воспитанию трудящихся. Не выступают перед рабочими и служащими с политическими докладами главный инженер комбината «Сланцы» тов. Белянин, управляющий трестом № 31 тов. Кузьменко, главный инженер этого треста тов. Ершов. Есть коммунисты-руководители, которые не овладевают марксистско-ленинской теорией. Два года слушателями городской школы партийно-хозяйственного актива являлись тт. Ершов, Запутряев, Гребенюк, Фокин, но ни один из них не выступал на семинарах.

В партийной организации совхоза «Сланцевский» за два месяца учебы ни в одном кружке не было занятий. В совхозе «Старопольский» из 6 кружков и школ занятия проводятся только в трех.

Многие первичные организации общества «Знание» на предприятиях и в совхозах организационно не укреплены, а у руководства отдельными из них стоят безынициативные люди. На протяжении двух лет не могут наладить хорошую лекционную пропаганду партактива цементного завода, швейной фабрики, шахты имени С. М. Кирова,

партиком строительного треста. В тресте № 31 около 200 инженерно-технических работников, 198 коммунистов, а членами общества являются лишь 12 человек.

Партийным организациям надо коренным образом улучшить лекционную пропаганду, вести ее дифференцированно, с учетом запросов разнобраных групп населения.

На прошлой конференции делегаты поставили перед горкомом партии ряд задач, направленных на укрепление материальной базы школ; на обеспечение трудовой занятости выпускников и улучшение воспитательной работы среди школьников. Все выдвинутые задачи решены положительно. И все же уровень учебной и воспитательной работы требует дальнейшей активизации. Об этом говорят итоги первой учебной четверти. Успеваемость по району составила 93,4 процента. Не выполняется закон всеобщего. В отдельных школах общественное преподавание учителя, не обладающие необходимой подготовкой.

Повышение боеспособности первичных партийных организаций было главным направлением в деятельности городского комитета партии. За истекшие два года большинство партийных организаций организационно окрепло. Об этом свидетельствуют цифры роста рядов городской партийной организации.

Определенная работа проделана по дальнейшему расширению внутрипартийной демократии. В соответствии с Уставом КПСС созывались пленумы и собрания актива городской партийной организации, заседания бюро. В партийных организациях регулярно проходят собрания, повышась активность членов партии, улучшилась работа по реализации критических замечаний и предложений коммунистов.

В этом вопросе имеются еще крупные недостатки. Методический совет горкома проверил 21 организацию, в которых на учете состоит 805 коммунистов. Оказалось, что многие члены партии не имеют партийных поручений, а в автотранспорте № 123 и на шахте № 2 поручениями охвачено только 50 процентов коммунистов. Некоторые руководители предприятий, секретари партийных организаций плохо реагируют на критические замечания и предложения коммунистов, трудящихся.

Вопросы контроля и проверки исполнения проходили красной нитью в работе городского комитета партии. В результате заметно

улучшилась работа по исполнению принимаемых постановлений как в городском комитете партии, так и во многих партийных организациях.

Однако партийный комитет треста № 31, партийные бюро цементного завода, шахты № 2 и ряда других организаций еще плохо исполняют решения вышестоящих органов и своих собственных постановлений.

Горком партии проявлял заботу о подборе, расстановке и воспитании кадров. Улучшился качественный состав секретарей партийных организаций, 76 процентов из них имеют высшее и среднее образование, 58 процентов работают инженерами и техниками.

За последнее время на руководящую работу выдвинуты коммунисты Калнин, Осипов, Курмышский, Егоров, Шкуратов, Гребенюк и другие, которые успешно справляются со своими обязанностями, умело руководят коллективами. Но есть руководители, которые не интересуются работой партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, не опираются на них, а действуют административными методами. Так поступает начальник сырьевого цеха № 2 цементного завода тов. Карлов. Он груб с трудящимися, не занимается воспитательной работой, недооценивает роль коммунистов цеха.

Инженер-конструктор треста «Ленинградстанец» тов. Аракас, являясь председателем ДОСААФ управления треста, плохо выполнял это поручение. Дважды на собраниях коммунисты критиковали его за это. Вскоре Аракас попадает в медвытрезвитель. На собрании по его персональному делу выступавшие не дали принципиальной оценки поведению тов. Аракаса, ограничились обсуждением. Это высшее проявление бесприципности.

Городскому комитету партии, первичным организациям нужно еще многое сделать по улучшению работы с кадрами, особенно с кадрами среднего звена, внимательно пристать к их, предотвращать ошибок.

Перед партийными организациями стоят большие и важные задачи. Коммунисты, занятые в сфере производства, должны повседневно заботиться о том, чтобы успешно осуществлять экономические мероприятия партии и государства. Надо поднять роль и ответственность каждой партийной организации, каждой партийной группы, каждого коммуниста за состояние дел на его участке работы.

„От Нарвы до Нарвских ворот“

Из выступления В. М. МАЗУРОВА — секретаря парткома строительного треста № 31

Мы строили 152 объекта в пяти районах области — «от Нарвы до Нарвских ворот», как говорят наши рабочие. Как действовать партийным организациям в этих условиях? Расставили коммунистов так, чтобы всюду они могли оказывать партийное влияние на хозяйственных дела. 29 из них на линейных участках, 18 — бригады. Но не все еще поняли, что реальность наших планов — это люди, и надо воспитывать их. Теперь стараемся усилить партийную прослойку среди рабочих ведущих профессий. Уже принят кандидатами в члены КПСС 8 строителей.

У нас острый недостаток инженерно-технических работников, и мы поставили задачу — каждый коммунист в возрасте до 35 лет

должен учиться в школе рабочей молодежи, техникуме, вузе. В институте восемь стипендий треста, а 17 строителей учатся в вечерних и заочных техникумах. Но мы еще далеки от решения поставленной задачи.

Выполняя общий план, мы медленно строим на селе, затянули работу на объединенной шахте. У строителей нет перспективного планирования на 3—5 лет. Годовые планы поступают поздно. Сегодня 19 декабря, а трест не имеет твердого плана 1968 года. Мы уже знаем, что рост на 23 процента пойдет в основном за счет сельского строительства при значительном увеличении числа объектов и расстояний до них. Народна необходимость создания нового треста на юго-западе нашей области. Горком КПСС правильно ставит этот вопрос, нужна только поддержка областных органов.

И, наконец, проектирование. Когда от слов перейдут к делу и будут давать нам всю документацию вовремя? Пять домов мы построим, а еще 25 не имеют привязки инженерных сетей. Это зна-

чит, что в 1969 году не сможем сдать ни одного метра жилья.

Горкому партии надо настойчиво добиваться решения таких перспективных вопросов. Чаще его работникам следует бывать на партсобраниях и заседаниях бюро в строительных управлениях, больше помогать практическим на местах. Хорошо, что создали внештатный ортодок. Но ему следовало бы, изучив тот или иной вопрос работы парторганизации, доложить об этом на партийном собрании.

Как улучшить обслуживание пассажиров? Об этом думают коммунисты 124-го автотранспорта. Нам кажется, давно пора рассмотреть начало и конец рабочего дня на предприятиях города. Все начинают работу в 8 утра. Почему бы, скажем, строительным организациям не начинать ее в 8 час. 30 мин.? Пусть и в других коллективах обсудят этот вопрос.

Полнее использовать сельхозугодия

Из выступления Т. Н. ГАРИНОЙ — секретаря партийной организации Сланцевской машинно-мелиоративной станции

В нашем районе ежегодно расходуются большие средства на мелиорацию земель. Только за период с 1963 по 1967 год построено и введено осушительных систем на площади 1.232 гектара общей стоимостью 903 тысячи рублей.

Ведутся работы по улучшению лугов и пастбищ.

Как же использовать совхозами осущенные земли? Из 874 гектаров сельхозугодий в 1967 году совхозами использовались 810 гектаров. По вине совхоза «Осьмининский» не задействованы 10, совхоза «Аврора» — 41 гектар.

Лучше других использует мелиорируемые земли совхоз «Родина». С них собран значительно больший урожай озимой ржи, овса, многолетних трав, чем с неосущенных земель. За осушительной системой здесь закреплен человек, который следит за ее исправностью. План текущего ремонта в хозяйстве выполнен.

Совсем иначе обстоят эти дела в совхозах «Аврора» и «Осьмининский». И главная причина в том, что уход за осушительными системами ведется недостаточно.

Руководителям совхозов нужно добиваться большей экономической эффективности сельскохозяйственного производства, быстрой окупаемости затрат на мелиорацию и разумно использовать каждый гектар осущенной земли.

Нам нужна помощь городского комитета КПСС в решении жилищной проблемы для работников машинно-мелиоративной станции и создания надлежащей производственной базы.

IX Сланцевская городская конференция КПСС

Крепить дисциплину труда

Из выступления Л. Ф. ФИНОГЕНОВА — секретаря парткома комбината «Сланцы»

Парторганизацию комбината волнует тот факт, что растет количество прогульщиков и нарушителей общественного порядка. Этот вопрос был предметом широкого обсуждения на заседаниях парткома, заводского комитета.

Анализ показал, что 40 процентов всех прогульщиков дает нам погрузочно-транспортный цех. Там тяжелый физический труд, плохая охрана труда. Все это вызывает неудовлетворенность в работе, большую текучесть кадров, низкую дисциплину. Партком предложил комплексно механизировать трудовой процесс. Часть работ по механизации выполнена.

Мало мы используем и такие меры общественного воздействия, как перенесение летних отпусков и очередности на получение жилья. Всего несколько раз руководители комбината и ТЭЦ провели настоящие серьезные беседы с нарушителями. Этого, конечно, мало.

Укреплению дисциплины труда будет способствовать и такая мера воздействия, как лишение так называемой тринадцатой получки работников, совершивших прогул или нарушивших общественный

порядок в городе. На комбинате это положение вводится с января будущего года.

Хорошо зарекомендовала себя и такая форма воспитательной работы, как составление и осуществление инженерно-техническими работниками планов воспитательной работы в смене, бригаде. Парторганизации цехов дефеноляции, сироочистки, печного и других ежемесячно утверждают такие планы на собраниях. И это дает свои результаты.

Благодаря улучшению воспитательной работы в два раза сократились прогулы в цехе дефеноляции.

Для улучшения воспитательной работы настала необходимость составить планы социального развития смен и бригад на основе уже имеющегося плана в целом по комбинату. И здесь нам должен помочь городской комитет партии.

В целях большего стимулирования роста производительности труда городскому комитету КПСС следует улучшить систему ежемесячного подведения итогов, публикуемых в газете «Знамя труда».

Школам — повседневное внимание

Из выступления Т. Н. ХЕРАСКОВОЙ — заведующей городской школой

При подготовке к нынешнему учебному году промышленные предприятия и общественные организации оказали школам материальную помощь на сумму 30 тысяч рублей. Но это далеко не все. Школы повседневно чувствуют заботу общественности. Хорошо помогают им шахта № 3, кирпичный завод, комбинат «Сланцы», ТЭЦ.

К сожалению, не все шефы так относятся к воспитанию подраста-

ющего поколения. А школы нуждаются в их повседневном внимании. В некоторых школах низка успеваемость, недостаточна воспитательная работа с учащимися.

Успех дела решают кадры. Вот поэтому хочется сделать упрек в адрес педагогического института имени Герцена. Молодые специалисты, выпускники этого учебного заведения, зачастую приходят в школу слабо подготовленными.

Велика еще и текучесть кадров. Причина — недостаток жилья для учителей.

Не на высоте еще некоторые школьные партийные организации. Они стоят в стороне от задач улучшения учебно-воспитательной работы.

В долгу перед ребятами строительные организации. Они много обещают, но мало делают. До сих пор не приведена в порядок даже спортивная школа.

Накануне перехода на новую систему

Из выступления А. А. КРУГЛОВА — секретаря цеховой парторганизации цементного завода

Коллектив завода готовится к переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования. У нас широко развернута экономическая учеба кадров. Она организована дифференцированно для руководящего состава и рабочих. Определенный приказом по заводу объем экономических знаний получит каждый работающий на нем. Специалисты предприятия читают лекции, но их пока мало, особенно для рабочих.

На заводе выведен стенд по образованию и распределению

фонда материального поощрения. Но рабочие у стендов не задерживаются: они не знают, как это новшество правильно понять. Разработаны положения о премировании работников завода из этого фонда, но лежат в столах специалистов.

Экономическая служба завода ежемесячно в течение года ведет анализ работы предприятия. Выявили непригодное к эксплуатации и устаревшее оборудование на 341 тысячу рублей и списали его. Освобождены от оплаты основные фонды почти на два мил-

лиона рублей. Это ощущимо. Основные цехи переведены на полный хозрасчет. В порядке опыта был переведен и механический, но дело забросили при прямом попустительстве главного механика коммуниста В. Хайт. Надо все вспомогательные цехи перевести на хозрасчет.

Основная задача новой системы — дать продукции больше, дешевле, лучше. Большую роль в этом будут играть коллективы цехов, смен, бригад. Инициатором экономии в большом и малом выступил второй цех помола. Коллектив с честью выполнил обязательства — сэкономил топлива на 14,2 тысячи рублей, электроэнергии — на 24,4 и за счет прочих расходов — 60 тысяч рублей. Успешно поддержали почин в первом цехе помола. Но этого достаточно пока не везде, и парторганизации, всем коммунистам надо настойчивее добиваться поставленной цели. Ведь в целом по заводу перерасходовано 106 тысяч рублей.

Тяжелым бременем на балансе лежат аварии оборудования. Нужно укрепить экономическую службу опытными работниками, но администрация завода не выполняет рекомендации партсобрания по этому вопросу.

Как молодой секретарь парторганизации, хочу порекомендовать горкому партии организовать систематическую экономическую учебу руководителям первичных партийных организаций.

Главный вопрос

Из выступления А. А. КАЛНИНА — управляющего трестом «Ленинградсланец»

Хотелось бы высказать некоторые соображения о наших перспективах, о дальнейшей судьбе предприятий и города в целом.

За последнее время совершился рост промышленности в городе за счет ввода новых объектов или хотя бы реконструкции действующих. Промышленное строительство по существу затухает. Объясняется это тем, что трест № 31 не имеет достаточной базы для увеличения объема капитального строительства. И в то же время строит где угодно, только не в Сланцах.

А если говорить о развитии добывающей сланца и его переработки, то здесь в последнее десятилетие наблюдается форменный застой. Мы идем по пути медленного улучшения наших количественных показателей без существенных качественных превращений.

Объединенная шахта, которая могла бы радикально изменить облик нашего производства,нести серьезный сдвиг в социальном вопросе, существенно изменить конъюнктуру сланцев в нашем экологическом районе, строится уже во второй год и неизвестно, когда будет закончен ее строительство.

Не одна сотня тысяч рублей затрачена на различные научно-технические исследования, есть уже много разработок по применению сланцев. Однако ни одно из них не осуществляется. Поэтому мы предлагаем поставить вопрос перед Министерством угольной промышленности СССР, Министерством нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности, Госпланом СССР о необходимости рассмотрения всех законченных научно-технических разработок, касающихся добычи и переработки сланцев с тем, чтобы принять окончательное решение по ним и выработать ясную перспективу развития нашего бассейна.

Заботиться о быте трудящихся

Из выступления Б. Я. ЗУБАРЕВА — председателя горисполкома

Удовлетворение запросов трудящихся — главная наша задача. Летом и осенью многое сделано по регулированию тепловых сетей города, по капитальному ремонту жилых и служебных зданий, дорог, благоустройству.

Однако многое еще не сделано. Цементный завод использовал генеральную смету по жилищному строительству всего на 54 процента и за 4 года не построил ни одного дома.

В городе много аварийных домов и бараков, которые надо сносить. На днях мы получили задание облисполкома составить трехлетний перспективный план расселения жителей из этих домов и бараков. Надо просить обком и облисполком увеличить нам капитальные вложения на строительство жилых домов и включить его в план стройтреста № 31. Поддерживаю выступление делегата

Развивать химию Сланцев

Из выступления К. И. ШИРЕНКО — начальника шахты № 3

Основными потребителями сланца являются сланцеперерабатывающий комбинат и Прибалтийские ГРЭС. Вызывает тревогу переработка сланца на комбинате. В камерных печах сокращается использование сланца уже в 1968 году. Не отличается высокой эффективностью и переработка сланца в генераторах ГГС.

Программа совершенствования технологии использования сланца на газогенераторной станции, разработанная еще в 1965 году, далека от завершения. Находятся различные оправдания для ее срыва, но ни одно из них нельзя принять всерьез.

Чтобы определить наилучшую схему переработки сланца на газогенераторной станции, нужно вести тщательные и настойчивые испытания. Но проходят годы, а

сдвигов нет. Все объясняется отсутствием отдельной конденсации, строительство которой было пристанено по инициативе руководителей комбината.

Переработка мелкого сланца в генераторах с твердым теплоносителем является весьма прогрессивной. Она дает продукты и для химии, и для топливных целей. Но эта проблема также не решается. Опытный генератор намечается построить только в 1970 году.

Руководители комбината энергично осваивают выпуск новых продуктов и охотно применяют привозное сырье. Это хорошо. Но они при этом упускают важнейшую проблему — всенародное развитие переработки сланца с тем, чтобы оно шло синхронно с развитием добычи сланца и чтобы также синхронно развивалась и экономика шахт.

Два года совхоз «Родина» работает с прибылью. Труженики села досрочно рассчитались с государством по всем видам продукции растениеводства, план продажи мяса выполнили на 133 процента, а молока — на 117 процентов. В совхозе выросли замечательные

кадры доярок, свинарек, полеводов.

Мы понимаем, что это первые успехи. У нас еще много недостатков. Плохо поставлена племенная работа и воспроизводство стада, не удовлетворяет потребностей кормовая база, низка еще урожайность корнеплодов и корнеплодов культур.

Серьезные затруднения мы испытываем в механизации трудоемких процессов в животноводстве. Бюро горкома партии приняло постановление о помощи совхозу в

Неиссякаемый резерв партии

Из выступления В. И. ТОПОРОВА — секретаря городского комитета ВЛКСМ

Для комсомольцев нет большей чести, чем стать членом партии. За два года по рекомендации комсомола были приняты кандидатами и членами КПСС 123 юноши и девушки. Это передовики производства, ударники коммунистического труда, лучшие активисты.

Ряды городской комсомольской организации постоянно пополняются молодежью. За то же время принято в комсомол 1.126 человек.

Деятельность комсомольских организаций, их влияние на молодежь, повышение их роли в жизни коллектива в решающей мере

зависят от уровня партийного руководства. Можно привести много примеров, когда партийные организации являются настоящими советчиками, наставниками комсомольцев. Это парторганизации комбината «Сланцы», треста «Ленинградсланец», горторга, шахты № 1 и другие.

Улучшилось руководство комсомолом на шахтах №№ 3, 2, в АТХ № 124, в совхозах «Сланцевский» и «Осыминский».

Но некоторые парторганизации все еще недостаточно руководят комсомолом. Много критических замечаний поступает в адрес АТХ № 123, цементного завода, совхозов «Старопольский» и «Аврора». СУОР-259.

Комсомол вступает в год своего юбилея — 50-летия со дня рождения ВЛКСМ. Молодежь города и села приложит все силы, чтобы оправдать высокое доверие партии, быть в первых рядах создателей нового общества.

Смелее выдвигать молодежь

Из выступления Л. М. ЦИВЬЯНА — секретаря парторганизации лечеббюджета

После долгих колебаний был решен вопрос об укреплении руководства центральной и первой районными больницами — выдвигать молодые специалисты. Работать стало легче, вопросы решаются энергичнее, оперативнее, четче.

Первые успехи

Из выступления Д. В. БОРИСОВА — директора совхоза «Родина»

механизации трудоемких процессов промышленными предприятиями города, но не потребовало выполнения своего постановления.

Заслуживают критики руководители цементного завода и секретарь парторганизации т. Авдеев. Они сорвали механизацию Сиженской фермы.

В совхозе редко выступают с докладами инструкторы, заведующие отделами и секретари городского комитета партии. Я не припомню случая, чтобы работники горкома, приехав в бригаду, выступили перед рабочими.

Здравоохранение Труда

21 декабря 1967 года 3 стр.

СНОВА О ПРОСТОЯХ

Горняки шахты № 1 успешно выполнили обязательство, взятое в честь 50-й годовщины Октября. В эти дни бригады горнорабочих очистных забоев встают на ленинскую трудовую вахту, полны решимости свою пятилетку завершить досрочно.

Но в их работе встречаются непредвиденные трудности. Так, бригадир горнорабочих очистного забоя первого участка этой шахты М. Севостьянов пишет: «За два дня в декабре горнорабочие в лавах выполнили свои задания только на 50 процентов. Первого декабря наша бригада просидела без порожняка 2 часа, второго декабря — 4 часа. Не улучшилось положение и в последующие дни. А ведь обязательства надо выполнять».

Мы побывали на шахте № 1 и побеседовали с шахтерами. Горнорабочий из бригады К. Лосько Б. Цыганов рассказывает:

— Взяли почетное обязательство, а как его выполнить и не знаем, простили — нет порожняка.

— Посмотрите на доску показателей, — вмешивается в разговор секретарь партийной организации В. Нарушевич, — из 15 добывчих бригад 10 не справляются с заданием. Причина у всех одна — частые простой из-за перебоев в снабжении порожняком.

Погрузочно-транспортное управление треста «Ленинградсланец» явно недостаточно снабжает шахту № 1 железнодорожным порожняком. По этой причине

не 8 декабря в первую смену простой составил 1 час 30 минут, во вторую — 55 минут, в третью — 1 час 54 минуты. Подобное повторялось и 11 декабря. В первую смену шахта находилась на простое 1 час 7 минут, во вторую — 17 минут, в третью — 30 минут. Не улучшилось снабжение железнодорожным порожняком и на следующий день. 12 декабря шахта простояла в первую смену 2 часа 5 минут, во вторую — 30 минут, в третью — 2 часа 10 минут. Хронически стали повторяться простой и в следующие дни. Об этом сообщили заместителю начальника треста «Ленинградсланец» тов. Емельянову.

— Сланцеперерабатывающий комбинат подводит. Там плохо организована

разгрузка, простили железнодорожные вагоны, — ответил он.

В погрузочно-транспортном цехе сланцеперерабатывающего комбината действительно царит беспорядок. У грузчиков только кувалда, лом да лопата. С таким инструментом быстро не выгрузишь из вагонов сланец, который морозом сковало в глыбы. Здесь жалуются на нехватку рабочих рук. В этом отношении цех напоминает проходной двор. Люди приходят и уходят.

— Всю смену с кувалдой не расстаешься, — жалуется грузчик В. Васильев, — так намахаешься, плечи разламывает. Хоть бы раз заглянул к нам начальник комбината Владимир Иванович Шувалов...

Слово теперь за руководителями сланцеперерабатывающего комбината.

В. ПАПУШИН.

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 21 декабря — художественный кинофильм «Тысяча окон». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 21 декабря — новый широкозранный художественный кинофильм «Утоление жажды». Начало в 17, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 21 декабря — новый цветной художественный кинофильм «Вий». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 22 декабря — концерт артистов Ленинградской эстрады. Начало в 18, 21 час. 23 декабря — для детей художественный кинофильм «Вий». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 21 декабря — новый художест-

венный кинофильм «Морские рассказы». Начало в 18, 20 часов. 22 декабря — новый художественный кинофильм «Июльский дождь». Начало в 18, 20 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 21 декабря — для детей художественный кинофильм «Палата». Начало в 17 часов. Художественный кинофильм «Эдгар и Кристин». Начало в 19, 21 час. 22 декабря — концерт артистов Ленинградской эстрады. Начало в 18, 21 час. 23 декабря — для детей художественный кинофильм «Морозко». Начало в 17 часов. Художественный кинофильм «Каменный гость». Начало в 19, 21 час. Танцевальный вечер. Начало в 21 час.

Отдел коммунального хозяйства горсовета сообщает, что 22 декабря 1967 года в 12 часов дня в клубе «Шахтер» состоится городской актив работников коммунального хозяйства.

Горкомхоз.

В Сланцевском трансагентстве имеются билеты в ленинградские театры для школьников на зимние каникулы.

Заявки принимаются в трансагентстве.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ЛЫЖНОГО СПОРТА

На территории пионерского лагеря треста «Ленинградсланец» ОТКРЫТА ПРОКАТНАЯ ЛЫЖНАЯ БАЗА.

База работает в субботу и воскресенье с 10 часов. Проезд автобусом № 11 до остановки мебельной фабрики.

СЛАНЦЕВСКИЙ ЛЕСХОЗ принимает от населения сосновые и еловые шишки урожая 1967 года по цене: сосновые шишки — 28 копеек за 1 килограмм; еловые шишки — 17 копеек за 1 килограмм.

Пункты приема: в Сланцевском лесничестве — гор. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 17-а, в Загривском лесничестве — д. Печурки Загривского сельсовета, в Выскатском лесничестве — д. Выскатка Выскатского сельсовета, в Черновском лесничестве — хутор Вервено Черновского сельсовета.

22 декабря в зале музыкальной школы состоится сольный концерт вокальной музыки педагога школы А. К. Корханиной. Партия фортепиано Г. В. Банина. Начало в 19 часов. Вход свободный.

НАРВСКАЯ ЛЬНОДЖУТОВАЯ ФАБРИКА объявляет прием в филиал школы ФЗУ на обучение профессии прядильщицы. Принимаются девушки от 15 до 19 лет с образованием 7—8 классов.

Поступающие должны иметь при себе паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, характеристику.

Срок обучения — 1 год 2 месяца. Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием и общежитием.

Обращаться в отдел кадров фабрики.

ТРЕБУЮТСЯ

СЛАНЦЕВСКОМУ ЦЕМЕНТНОМУ ЗАВОДУ слесари по ремонту промышленного оборудования, электромонтеры — ремонтники, слесари-сантехники, насыпчики цемента (грузчики), электрогазосварщики, подсобные рабочие (мужчины и женщины).

С предложением обращаться: г. Сланцы, цементный завод, отдел кадров. Однокоммандным мужчинам представляется общежитие.

СТАНЦИИ СЛАНЦЫ стрелочники, грузчики на постоянную и временную работу, станционная рабочая.

Обращаться: ст. Сланцы-товарная, (от 8 до 16 часов).

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСХОЗУ трактористы для работы в лесу, механик гаража.

За справками обращаться по телефону № 24-11 и 22-78 или по адресу: Зеленая роща, дом № 12, лесхоз.

ТРЕБУЮТСЯ

СЛАНЦЕВСКОЙ АВТОЗАПРАВОЧНОЙ СТАНЦИИ слесарь.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Третий поселок, автозаправочная станция.

КОМБИНАТУ «СЛАНЦЫ» грузчики на разгрузку сланца, слесари по ремонту, машинисты котлов и цеха канатной дороги, плотники, каменщики, зольщицы, мотористы, подсобники.

СЛАНЦЕВСКОМУ ХОЗРАСЧЕТНОМУ РЕМСТРОЙУЧАСТКУ старшего производителя работ нормировщик.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, контора РСУ (за кирпичным заводом).

123-му АВТОХОЗЯИСТВУ

электрик-силовик, плотник, слесарь-сантехник 4-5-го разряда, кочегары, художник.

Газета выходит пять раз в неделю.



ТРЕЩИНА В ИСКУССТВЕ

Фальсификация в искусстве — вещь, к сожалению, не редкая. Подделки предметов старины — тоже. Иногда подделками долго любуются миллионы людей, прежде чем учёные разоблачают фальсификацию.

Подобный случай, как сообщило агентство АП, имел место в Нью-Йорке, в крупнейшей американской сокровищнице произведений искусства древности, средних веков и современности — Метрополитен-музее. Прекрасная древнегреческая статуя лошади, предположительно относящаяся к V веку до н. э., оказалась чистейшей воды подделкой.

Изящная бронзовая статуэтка высотой 38 см в течение сорока четырех лет была одним из популярных экспонатов музея и считалась прекрасным образцом древней бронзы. И вот на днях, окончательно убедившись, вице-директор музея Джозеф В. Нобл был вынужден произнести печальную фразу: «Она замечательна, но она фальшивка». Тень сомнения зароди-

лась у мистера Нобла еще в 1961 году, когда он обнаружил, что попадок спины и вниз по ноге статуи лошади вьется тоненькая ниточка трещины. Это навело его на мысль о том, что фигура была отлита в песочной форме — метод, который был изобретен только в XIV столетии н. э. Подозрения вице-директора в конце концов оправдались. Оказалось, что статуя лошади появилась на свет отнюдь не в древней Греции и совсем не до нашей эры, а лет за шесть до того, как в 1923 году ее приобрел Метрополитен-музей.

Единственное утешение во всей этой истории — сам факт обнаружения подделки да еще то, что она отлита, по-видимому, необычайно способным скульптором. Джозеф Нобл предполагает, что эта вещь сделана в Париже. Фальшивка сама по себе является великолепным образцом особой техники бронзового литья, применявшейся в те годы во Франции.

Репортеры не примину-

Зам. редактора
В. С. МЕЛЬНИКОВ



Молодую Республику Замбию по праву считают пролетарским сердцем Африки. Замбия занимает одно из первых мест на черном континенте по количеству людей, работающих на заводах и фабриках. Калулу Мвала — формовщик медеплавильного завода в Муфулира. Фото С. Кулика. Фотохроника ТАСС

Газета выходит пять раз в неделю.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-66, сельского хозяйства — 21-85.

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.